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UVOD 

Istorijski razvoj nauke permanentno rezultira širenjem i produbljavanjem naučnih disciplina koje 
karakteriše specifični prilaz postavljanju i metodoškom rešavanju predmeta proučavanja. Odvajanje i 
konstituisanje posebnih naučnih disciplina u okviru određene nauke, u osnovi, nastaje pod uticajem 
otkrivanja novih predmeta (ili sadržaja) istraživanja i pojavom specifičnih naučnih pravaca, koji temeljnije 
izučavaju relativno uzanu klasu pojava, predmeta ili sadržaja, i koje karakterišu osobeni prilazi 
postavljanju i rešavanju zadataka, u skladu sa ciljem, odnosno svrsishodnosti predmeta proučavanja date 
naučne discipline. 

Ekonomska analiza poslovanja preduzeća svoje ispitivanje i ocenjivanje 

(istraživanje) u prilazu započinje od empirijske prakse konkretnog preduzeća, 



koja se ispoljava iz perioda u period tokom funkcionisanja, rasta i razvoja datog 

preduzeća. 

Istraživanje empirijske prakse konkretnog preduzeća, analiza ostvaruje tako što 

ima svojstvo sposobnosti da pronikne u konkretne pojave i procese poslovnih 

zbivanja, te da ih u njihovom konkretnom pojavnom obliku razotkrije u suštini - 

na smišljen metodološki način. 

Dovodeći empirijske pojave i zbivanja u njihovoj suštini i obliku ispoljavanja u 

kontekst opšte važećih kategorija, zakonomernosti, kauzalnih veza i odnosa, 

principa vrednovanja i opšte prihvaćenih pojmova primerenih opšteekonomskom 

saznanju, procesom analize se dolazi do saznanja o zakonomernosti ispoljavanja ekonomije konkretnog 
preduzeća. Ta saznanja, u funkciji upravljanja preduzećem naučna su podgradnja racionalnom 
odlučivanju u funkciji održavanja menjanja, odnosno usklađivanja ponašanja, opstanka rasta i razvoja 
preduzeća, primereno postavljenom cilju. 

Da bi analiza poslovanja preduzeća, kao posebna naučna disciplina i praktična 

aktivnost u preduzeću, mogla sve to da ostvaruje, ona mora da poseduje 

specifičan pristup, koncepciju, ili sistem predmeta proučavanja, metodologiju, 

metode i tehnike, cilj i zadatak. To znači, da se konstituiše kao osobena naučna 

disciplina. 

1. POJAM, PREDMET I CILJEVI ANALIZE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

Za uspešno poslovanje preduzeća i uspešno obavljanje revizije neophodno je poznavati osnovne 
postavke analize finansijskih izveštaja. Suština definisanja pojma analize finansijskih izveštaja nalazi se u 
shvatanju da analiza treba da podvrgne posmatranju, ispitivanju, oceni i formulisanju dijagnoze onih 
procesa koji su se desili u kompaniji i koji se kao takvi nalaze sažeti i opredmećeni u okviru finansijskih 
izveštaja. Finansijska analiza predstavlja iscrpno “istraživanje, kvantificiranje, deskripciju i ocenu 
finansijskog statusa i uspešnosti poslovanja preduzeća .” 
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